Skatteudvalget 2010-11
B 144 Bilag 2
Offentligt

Finansudvalget 2010-11

Aktstk. 128 , endeligt svar pa § 9 spergsmal 51
Offentligt .

SKATIEMINESTERIETS

Jar. $1-112033 -
Dato: 7-6-2011

Tl
Folketinget - Finansudvalget

Hermed sendes svar pa spergsmél nr. 51 ad § 9 Akt 128 af 6. ju-
i 2011.

(Alm. del).

Spergsmadlet er stillet efter snske fra Morten Ostergaard
(RV).

Peter Christensen
/Ole Morsing




Spergsmal: -
Har ministeren forud for vedtagelse af aktstykke 128 forhart sig hos Dansk Told & Skatte- U
forbund om det af operationelle grunde er nedvendigt at opfere greensebygninger i forbin-

delse med genindferelse af toldkontrollen?

Svar:
Nej det har jeg ikke. Der er ikke tale om greensebygninger 1 gammeldags forstand, men bygnin-
ger der indreftes med personale- og kontorfaciliteter, garager og teknikfaciliteter.

@

Side 2




Finansudvalget 2010-11
Aktstk. 128 , endeligt svar pa § 9 spergsmal 52
Offentligt

O

SKATIrEMINISTERIET

Jar. 11-112033
Dato: 7-8-2011

Til

Folketinget - Finansudvalget

Hermed sendes svar pi spargsmal nr. 52 ad § 9 Akt 128 af 6. ju-
ni 2011,

(Alm. del).

Spergsmalet er stillet efter onske fra Morten @stergaard

(RV).

Peter Christensen

/0le Morsing




Spergsmal:
9

Hvornar forventer ministeren at modtage Kommissionens vurdering af Aftalen om perma-
nent toldkontrol {styrket graensekontrol)?

Svar:
I forbindelse med det bilaterale made med kommissionen den 27. maj 2011 blev det aftalt,

at Danmark sender et skriftligt svar pd de spergsmél, som kommissionen har stillet til afta-
len. Der blev ikke fastsat en n®ermere fiist for Danmarks besvarelse.

Kommissionen har ikke givet oplysninger om, hvor lzenge komm1ssmnen herefter forventer
at skulle bruge til at vurdere aftalen.
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Finansudvalget 2010-11 _
Aktstk. 128 , endeligt svar pa § 9 spgrgsmal 53
Offentligt _

SKATIEMINISTERIET

Jnr. 11-112033
Dato: 7-6-2011

Til

Folketinget - Finansudvalget

Hermed sendes svar pa spergsmal nr. 53 ad § 9 Akt 128 af 6. ju-
i 2011.

{Alm. del).

Spergsmélet er stillet efter enske fra Morten @stergaard
RV). |

Peter Christensen

/Ole Morsing




Spergsmal: -
Er regeringen enig i, at det vil vare hensigtsmassigt at udskyde implementeringen af akt- Q

stykket/Aftalen om Permanent toldkontrol i Danmark, til dialogen med Kommissionen her-
om er tilendebragt jf. bl.a. det brev statsministeren har modtaget fra Kommissionsformand

Barosso?

Svar:
Det vil ikke veere hensigtsmessigt at udskyde implementeringen, fordi der vil vere tale om
en lebende dialog parallelt med implementeringen af aftalens forskellige faser.

Side 2




Finansudvalget 2010-11
Aktstk, 128 , endeligt svar pa § 2 spergsmal 54
Offentligt

)

SKATrEMINISTERIET

Jor. $1-112033
Dato: 7-6-2011

Til
Folketinget - Finansudvalget

)
- Hermed sendes svar pd spergsmal ar. 54 ad § 9 Akt 128 af 6. ju-
ni 2011. .
(Alm. del).
Spergsmalet er stillet efter enske fra Morten @stergaard
RV).
\ Peter Christensen

/Ole Morsing




Spergsmal:

Er ministeren enig med Kommissionen i, at kontrol udfert af toldere pa en graense ikke

nedvendigvis er toldkontrol, hvis formalet, som det fremgéar af regeringens aftale om per-
manent toldkontrol, er at bekaempe anden form for kriminalitet ex. vAbensmugling, menne-

skesmugling, narkotikakriminalitet og indbrudstyveri?

Svar:
Med aftalen af 11. maj 2011 om Permanent toldkontrol i Danmark (Styrket graensekon-

trol) legges op til en styrkelse af toldkontrollen ved graensen.

Den styrkede toldkontrol forventes at kunne bidrage vasentligt til at afslere og demme
op for en stigende granseoverskridende kriminalitet. En styrket toldkontrol vil siledes
give mulighed for at konsfatere flere ulovlige forhold, herunder i relation til indsmugling
af afgiftspligtige varer, men ogsa i relation til narkotika, menneskesmugling og vaben
mv.

Som jeg ogsa tilkendegav under samridet 1 Folketingets Finansudvalg den 26. maj 2011,
er det regeringens opfattelse, at de initiativer, der ivaerksattes med aftalen, ligger inden
for rammerne af EU-reglerne, herunder Schengenreglerne. Endvidere vil regeringen na-
turligvis i forbindelse med den n@rmere udmentning af aftalen vare meget opmaerksom
pé, at disse regler overholdes.
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S




o

\ S
——

Finansudvalget 2010-11 _ B
Aktstk. 128 , endeligt svar pa § 9 spergsmal 55

Offentligt

SKATFrEMINISTERIET

Jonr, 11-112033
Dato: 7-6-2011

Til

Folketinget - Finansudvalget

Hermed sendes svar pa spergsmal nr. 55 ad § 9 Akt 128 af 6. ju-
ni 2011. '

(Alm. del).

Spergsmélet er stillet efter onske fra Morten @stergaard

(RV).

Peter Christensen

/Ole Morsing




Spergsmal:

Hvorledes agter regeringen at godtgere overfor Kommissionen, at der er opstiet nye risici i
relation til varer og told, som nedvendigger gget toldkontrol ved Danmarks granser, og er
regeringen enig i, at der ikke, som det fremgér af aftalen, kan argumenteres med ex. stigen-
de berigelseskriminalitet?

Svar:
SKAT er i gjeblikket i gang med at revidere trusselsbilledet og Kommissionen vil blive ori-

enteret om resultatet af risikoanalyserne.
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Finansudvalget 2010-11 .
Aktstk. 128 , endeligt svar pa § 9 spergsmal 56
Offentligt '

S

SKATIrEMINISTERIET

J.aor. 11-112033
Dato: 7-6-2011

Til

Folketinget - Finansudvalget

Hermed sendes svar pa spergsmal or. 56 ad § 9 Akt 128 af 6. ju-
ni2011. '

(Alm. del).

Spergsmélet er stillet efter enske fra Morten @stergaard

RV).

ST

Peter Christensen
/Ole Morsing




Spergsmal:
Er regeringen enig med Kommissionen i, at der ikke, som det fremgar af aftalen om ”Per-
manent Toldkontrol” kan vere tale om en permanent genindfarelse af toldkontrol ved

Danmarks graenser til ex. Tyskland?

Svar:
Nej — det er jeg ikke fordi der bliver tale om en varig daghg styrkelse af toldkontrolindsat-

sen ved landegransen, havne og lufthavne.

Side 2
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Finansudvalget 2010-11

Aktstk. 128 , endeligt svar pa § 9 spsrgsmal 57
Offentligt

S

SKATFEMINISTERIET

L. 11-112033
Dato: 7-6-2011

Til

Folketinget - Finansudvalget

Hermed sendes svar pa spergsmil nr. 57 ad § 9 Akt 128 af 6. ju-
ni 2011,

(Alm. del).

Peter Christensen

/Ole Morsing




Spergsmal:

Kan justitsministeren redegere for, hvordan den permanente greensekontrol 1 indgdende
spor, skal reducere omfanget af hjemmergveri?

Svar:

Justitsministeriet har oplyst folgende, hvortil jeg skal henholde mig:

1. Med aftalen af 11. maj 2011 om Permanent toldkontrol i Danmark (Styrket groensekon-
trol) legges op til en styrkelse af toldkontrollen ved gransen. Med henblik pa understattel-
se af den styrkede toldkontrol leegges der samtidig op til en styrkelse af den politimassige
indsats.

Den styrkede toldkontrol forventes at kunne bidrage vasentligt til at afslere og demme op
for en stigende granseoverskridende kriminalitet. En styrket toldkontrol vil siledes give
mulighed for at konstatere flere ulovlige forhold, herunder i relation til indsmugling af af-
giftspligtige varer, men ogsa 1 relation til narkotika, menneskesmugling og viben mv.

Det bemzrkes, at aktstykket vedrarer udgifter som folge af aftalen om permanent toldkon-
trol og ikke indeholder tiltag i forhold til hjemmereverier.

2. I tilknytning til den styrkede toldindsats ved graenserne etableres der videoovervigning

ved motorvejen (Froslev), som giver politiet mulighed for — pa grundlag af nummerplade-
scanning via opslag i politiets database (hit/no hit) — at spore keretajer, der er meldt stjalet
eller i @vrigt kan relateres til kriminalitet.

Endvidere etableres mobil videoovervigning ved de mellemstore landeveje og de mindre
grenseovergange mellem Danmark og Tyskland med henblik pa en fremadrettet indsats for
at demme op for ulovlig greensetrafik pa strategisk udvalgte steder.

Modtagne hits fra videoovervigningen (nummerpladescanningen) vil bl.a. kunne indgd i
konkrete efterforskninger af kriminalitet begdet af personer, der er indrejst til Danmark. Det
vil f.eks. kunne teenkes at vaere tilfeeldet i sager om hjemmeravert, hvis politiet har modta-
get spgbare oplysninger fra udenlandske samarbejdspartnere om eftersogte koretojer, der er

anvendt af hjemmergvere.

-3. Aftalen om en styrkelse af toldkontrollen skal i gvrigt ses 1 sammenhang med aftalen af
22. maj 2011 om Styrket indsats mod kriminelle bander og organiseret indbrudskriminali-

tet samt styrket indsats for at beskytte ofre.

Aftalen af 22. maj 2011 indebzerer bl.a. en intensivering af politiets fremadrettede efter-
forskning af organiserede tyvebander, heelernetvierk og hjemmergvere. Det er i den forbin-
delse aftalt, at der bl.a. nedsattes en tvergiende indbrudsenhed, som skal sikre en analyse-
. baseret proaktiv efterforskning pé tvaers af politikredsenes granser.

Samtidig styrkes politiets indsats 1 forhold til omrejsende kriminelle udlandinge, bl.a. ved
synlig tilstedevaerelse 1 de bererte omrader, s de pagaeldende udleendinge stresses og ikke
- har ro til at forberede deres kriminelle aktiviteter.

Hertil kommer, at det er et led i aftalen, at straffen for hjemmeraverier fordobles. Der hen-
vises 1 den forbmdelse til det forslag til lov om &ndring af straffeloven (Skeerpede straffe
for hjemmereveri og organiseret indbrudskriminalitet) (L 209), som jeg har fremsat for
Folketinget den 25. maj 2011.” '
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Finansudvalget 2010-11
Aktstk, 128 , endeligt svar pa § 9 spergsmal 58

Offentligt

ﬁl{ATrEM INISTERMET

J.or, 2011-026-0031
Dato: 7-6-2011

Til

Folketinget - Finansudvafgct

Hermed sendes svar pa spergsmil nr. 58 ad § 9 Akt 128 af 6 juni
2011

(Alm. del).

Peter Christensen

fJens Madsen




Spergsmal: : .-
O

Ministeren bedes kommentere vedlagte e-mail af 25/5-2011 fra Dansk Told & Skattefor-
bund.

Svar:

Dansk Told- og Skatteforbund opfordrer i sin mail til Folketingets Finansudvalg til, at man
vedrarende styrkelsen af graensekontrollen ber foretage styrkelsen gennem intern rekruite-
ring, idet man derved vil kunne spare pa uddannelse i kendskabet til organisationen, lige-
som en del medarbejdere vil have de nedvendige kompetencer.

Jeg kan oplyse, at jeg til stadighed arbejder for at sikre, at de kompetencer, der er til radig-
hed 1 Skatteministeriet i videst muligt omfang anvendes der, hvor de giver starst mulig nyt-

te.

I det omfang, der er en overtallighed i Skatteministeriet, vil jeg naturligvis sgge at besatte k)
‘nyopreitede stillinger internt. :
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Finansudvalget 201011
Aktstk. 128 , endeligt svar pa § 9 spergsmal 59
Offentligt

e

U . i
%
.""V‘

SKATIrEMINISTERIET

Jaar, 11-112033
Dato: 7-6-2011

Til

Folketinget - Finansudvalget

Hermed sendes svar pa spergsméi nr. 59 ad § 9 Akt 128 af 6.juni .
2011.

(Alm. del).

Peter Christensen

/Ole Morsing




Spargsmal:
Ministeren bedes redegere for, om en hastighedss@nkelse pa den indgéende trafik fra Tysk- O

land til Danmark er i fuld overensstemmelse med Schengen-reglerne, hvoraf det eksplicit -
fremgar, at medlemsstaternes skal fjerme alle hindringer for en smidig afvikling af vejtra-
fikken ved overgangsstederne ved de indre granser, navnlig hastighedsgrenserne, der ikke
udelukkende er fastsat af hensyn til trafiksikkerheden. '

Svar:
Jeg forventer, at de hastighedsbegraensninger der bliver fastsat af hensyn til trafiksikkerhe-

den — bade for trafikanterne men ogsa for toldpersonalet udformes p4 en sidan médde at
disse vil vaere i overensstemmelse med EU-lovgivningen. ‘

)

Side 2




Finansudvalget 2010-11
. Aktstk. 128 , endeligt svar pa § 9 spergsmal 60
Offentligt

e

5

SKATrEMINISTERIET

i.nr. 11112033
Dato : 7-6-20%1

Til
Folketingets Finansudvalg

Hermed sendes svar pd spergsmal nr.60 ad § 9 Akt. 128 af 6. juni 2011.
(Alm. del)

)

Peter Christensen

/ Ole Morsing




Spergsmail :

Mener regeringen fortsat, at aftalen om permanent toldkontrol vil kunne gennem-
fores indenfor rammerne af det nuvarende Schengen-samarbejde, selvom EU-
Kommissionens formand José Barroso i sit brev til Statsminister Lars Lokke
Rasmussen af 13. maj 2011 har vurderet, at aftalen formentlig er i noverens-
stemmelse med EU’s regler om fri bevaegelighed samt Schengen gransekodek-
sets artikel 20 og 22?

Svar:
Ja, regeringen mener, at aftalen kan udmentes inden for de rammer, der er fastsat

i traktaten om den europeiske unions funktionsomrade og Schengen- reglerne.




Finansudvalget 2010-11
Aktstk. 128 , endeligt svar pa § 9 spergsmal 61
Offentligt

S

SBKATIFrEMINISTERIET

fnr. 11-112033
Dato : 7-6-2011

Til
Folketingets Skatteudvalg

Hermed sendes svar pé spergsmal nr. 61 af 6. juni 2011

@

Peter Christensen ~ /
Ole Morsing




Spergsmal:
Hvordan vil regeringen bevise overfor EU-Kommissionen, at tiltagene i aftalen
om permanent toldkontrol bide er de mest egnede samt absolut nedvendige, sa-
dan som regeringen er forpligtet til i folge EU-Kommissionens formand José
Manuel Barrosos brev til statsminister Lars Lokke Rasmussen af 13. maj 20117

Svar:
Der henvises til spm 52. De svar, som kommissionen vil modtage i den anled-

ning vil belyse baggrunden og nedvendigheden af tiltagene.

O

()




Finansudvalget 2010-11
Aktstk. 128 , endeligt svar pa § 9 spergsmal 63
Offentligt -

@,

SKATIEMINISTERIEY

Jnr.11-112033
Dato; 7-6-2011

Til

Folketinget - Finansudvalget

Hermed sendes svar pa spergsmal nr. 63-ad § 9 Akt 128 af 6. ju-
ni2011.

(Alm. del).

Peter Christensen

/Ole Morsing -




Spergsmal:
Hvilke begrundelser har regeringen indgivet til kommisszren for indre

anliggender, Cecilia Malmstrom, for at indfere permanent toldkontrol i Danmark?

Svar:
Kommissaren for indre anliggender, Cecilia Malmstrém har ikke modtaget szrskilt begrundel-

se.
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